علل :
اصبحت المادة العضوية تعرف على اساس بنيتها التركيبية وليس على اساس مصدرها
لان معظم المركبات العضوية التى حضرت فى المختبرات لا تتكون اطلاقا داخل الكائنات الحية 
استطاع فوهلر توجيه ضربة قاضية لنظرية القوى الحيوية
لانه تمكن من تحضير اليوريا ( البولينا ) فى المختبر من تسخين محلول مائى من مركبين غير عضويين هما كلوريد الامونيوم وسيانات الفضة 
وفرة المركبات العضوية
بسبب قدرة ذرة الكربون على الارتباط مع نفسها بطرق عديدة( روابط احادية وثنائية وثلاثية ) 

او على هيئة سلاسل ( مستمرة -  متفرعة ) او حلقات ( متجانسة  -  غير متجانسة ) 

يسمى غاز الميثان بأسم ( غاز المستنقعات )
لانه يخرج على من قاع المستنقعات نتيجة تحلل المواد العضوية
 الالكانات مركبات خاملة نسبيا
لان روابطها من نوع سيجما قوية يصعب كسرها
نسبة البروبان اعلى فى المناطق الباردة -  نسبة البيوتان اعلى فى المناطق الدافئة
لان البروبان اكثر تطايرا ( اقل فى درجة الغليان )  من البيوتان  
 تغطى الفلزات بالالكانات الثقيلة 
لحمايتها من التاكل  
 يتوقف تفاعل الميثان مع الهالوجينات ( هلجنة الميثان ) على ضوء الشمس
لان فى ضوء الشمس المباشر  يحدث تفاعل نزع ويتكون الكربون وحمض الهيدروكلوريك
بينما فى غياب ضوء الشمس المباشر يحدث سلسلة من تفاعلات الاستبدال تنتهى بتكوين رابع كلوريد الكربون
9- - الالكينات اكثر نشاطا من الالكانات 
وذلك لاحتوائها على روابط من نوع باى الضعيفة سهلة الكسر
10- تميز الالكينات بقدرتها على الدخول فى تفاعلات الاضافة 
وذلك لوجود الرابطة باى التى تنكسر وتبقى الرابطة سيجما فقط وتتحول الى مركبات مشبعة
11- عند أضافة بروميد الهيدروجين الى البروبين يتكون 2 بروموبروبان ولا يتكون 1 بروموبروبان
طبقا لقاعدة ماركونيكوف
 يتم تفاعل اضافة الماء الى الايثين فى وسط حمضى 
لان الماء الكتروليت ضعيف فيكون تركيز الهيدروجين ضعيف ولا يستطيع كسر الرابطة باى
لذلك يستخدم حمض الكبريتيك الى الايثين فيتكون كبريتات ايثيل هيدروجينية ثم تتحلل مكونة كحول اثيلى ( ايثانول )
 الايثيلين جليكول المتكون مادة مانعة للتجمد فى مبردات السيارات
لانه يكون روابط هيدروجينية مع الماء فيمنع تحولها الى بللورات ثلج
الالكاينات شديدة النشاط الكيميائى
وذلك لوجود رابطتين من نوع باى التى تنكسر وتبقى الرابطة سيجما فقط 
عند تحضير الايثاين يمرر على محلول كبريتات نحاس فى حمض الكبريتيك المخفف 

وذلك لازالة الشوائب الموجودة فى كربيد الكالسيوم مثل" غاز الفوسفين PH3 وغاز كبريتيد الهيدروجين H2S "

تتم تفاعلات الاضافة فى الايثاين على مرحلتين

 نظرا لوجود رابطتين منة نوع باى حيث تتحول الرابطة الثلاثية الى ثنائية ثم الى احادية

البروبان الحلقى (60 )  أكثر نشاطا من البروبان المستقيم السلسلة 
لصغر قيمة الزاويا فى البروبان الحلقى التى تؤدى الى تداخل ضعيف وروابط ضعيفة 
فى السيكلو بنتان والسيكلوهكسان مركبات مستقرة وثابتة
لان الزاويا تقترب من 109 وهى تمثل تداخل قوى بين الاوربيتالات ( روابط سيجما قوية صعبة الكسر ) 
تتوقف تفاعلات هلجنة البنزين على ضوء الشمس
لان فى ضوء الشمس المباشر يعطى الجامكسان ( سداسى كلورو هكسان حلقى ) تفاعل اضافة  -    بينما فى الضوء الغير مباشر يحدث تفاعل احلال ويتكن كلورو بنزين
سمية (  DDT ) استخدام المركب كمبيد حشرى
لان الجزء  CH-CCl4  يذوب فى النسيج الدهنى للحشرة ويقتلها
وصف (  DDT ) بانه اقبح مركب حضر فى ترايخ الكيمياء
لثباته واستمرار فاعليته دون الحاجة لتكرار رشه فبقى فى البيئة دون تحلل 
وادى الى :
أ- قتل الحشرات النافعة مثل النحل              ب- قتل الاسماك والكائنات البحرية 
(بسبب تسربه مع الامطار ومياه الصرف الى الانهار والبحار والمحيطات )
جـ -وصل للانسان خلال السلاسل الغذائية        لذلك حرم أستخدامه فى كثير من البلاد
تستخدم مركبات(بولى ) عديد كلوروثنائى الفينيل مواد عازلة للحريق
لانها تتميز بثباتها الشديد حتى 800 درجة مئوية وخمولها الكيميائى

مركبات عديد النيترو العضوية مواد شديدة الانفجار
لان جزيئاتها تحتوى على الوقود الذاتى وهو الكربون بالاضافة الى الاكسجين ( مادة مؤكسدة )
ويعلل ذلك لضعف الرابطة(N –O)وتكوين الرابطتين القويتين(C –O ) و(N–N )
فهى تحترق بسرعة و بانفجار وتنتج كمية كبيرة من الحرارة والغازات
 يطلق على الاحماض الاليفاتية المشبعة احادية الكربوكسيل بـ الاحماض الدهنية
لان عدد كبير منها يوجد فى الدهون على هيئة استرات مع الجليسرين
درجة غليان الاحماض العضوية اعلى من الكحولات المقابلة 
درجة غليان حمض الفورميك اعلى من الايثانول
درجة غليان حمض الاسيتيك اعلى من البروبانول
لوجود الروابط الهيدروجينية التى تعمل على تجمع الجزيئات فى تجمعات يرتبط بها كل جزىء حمض مع الاخر برابطتين هيدروجينيتين
 تذوب الكحولات  فى الماء  
لوجود مجموعة الهيدروكسيل القطبية التى تكون روابط هيدروجينية بين جزيئات الكحول والماء مما يسبب الذوبان فى الماء
- ارتفاع درجة الغليان الكحولات
لوجود مجموعة الهيدروكسيل القطبية التى تكون روابط هيدروجينية بين جزيئات الكحول وبعضها مما يسبب ارتفاع درجة الغليان
- كلما زادت عدد مجموعات الهيدروكسيل يزيد الذوبان وترتفع درجة الغليان
حمضية الكحولات  (  الصفة الحمضية الضعيفة للكحولات  )
لان فى الرابطة  R – O – H  الاكسجين اعلى سالبية من الهيدروجين فى مجموعة الهيدروكسيل
فيزاح الزوج الالكترونى الذى يربط الذرتين ناحية الاكسجين الاعلى فى السالبية الكهربية وذلك يضعف من الرابطة التساهمية القطبية بينهما فتصبح سهلة الكسر وبالتالى يسهل انفصال ايون الهيدروجين الموجب 
لذلك :   علل : تتفاعل الكحولات مع  الفلزات القوية ( الصوديوم  -  البوتاسيوم  ) 
ويحل الفلز محل الهيدروجين ويتكون الكوكسيد الفلز     
 قدرة الكحولات  على التفاعل مع الاحماض الهالوجينية وحمض الكبريتيك المركز 
لاحتواء الكحولات على مجموعة الهيدروكسيل 
- تفاعل الاسترة انعكاسى  
 لذلك يضاف حمض الكبريتيك المركز ليتفاعل مع الماء الناتج ويمنع التفاعل  الانعكاسى ويستمر تكوين الاستر )
الكشف عن تعاطى السائقين للكحولات :
يسمح للسائقين بنفخ بالون من خلال انبوبة بها مادة السيلكا جل مشبعة بثانى كرومات البوتاسيوم المحمضة ثم تترك البالونة ليخرج منها هواء الزفير فيمر على العامل المؤكسد , فأذا كان السائق مخمورا يتغير اللون
الكحولات الاولية تتاكد على خطوتبن
لان ذرة كربون مجموعة الكربونيل متصلة بذرتين هيدروجين لذلك تتأكسد على خطوتين
يتوقف تفاعل الايثانول مع حمض الكبريتيتك على درجة الحرارة
عند 140 درجة يعطى اثير ثنائى الايثيل  وعند 180 درجة يعطى الايثين
الغلاف الجوى للارض فى بداية  تكونه  كان مختزلا
لان كان يعتقد انه يتكون من الميثان والنشادر والهيدروجين وكلها لها صفة مختزلة
الفينول اكثر حمضية من الايثانول
لان حلقة البنزين تزيد من طول الرابطة (  O – H  ) وتضعفها فيسهل كسر الرابطة ويسهل انفصال ايون الهيدروجين الموجب  ( لذلك يسمى الفينول بأسم حمض الكربوليك )
توقف استخدام الكلورفورم كمخدر ويستخدم الهالوثان بدلا منه
لان عدم التقدير الدقيق للجرعة اللازمة لكل مريض تسبب فى وفيات كثيرة 
تتفاعل الالكانات بالاستبدال
لانها لا تحتوى على روابط من نوع باى وكل روابطها سيجما
يستخدم الجير الصودى بدلا من  فقطNaOH  فى تحضير الميثان
لان الجير الصودى هو خليط من هيدروكسيد الصوديوم وأكسيد الكالسيوم وهو يساعد على خفض درجة الانصهار ولا يدخل الجير الحى ( اكسيد الكالسيوم فى التفاعل )
يزيل غاز الايثيلين لون محلول برمنجنات البوتاسيوم فى وسط قلوى( يزيل لون محلول البروم )
لان يتم كسر الرابطة المزدوجة  وحدوث تفاعل اضافة 
الباكليت يستخدم فى صناعة الادوات الكهربية
بلاستيك شبكى يتحمل درجة الحرارة و مقاوم للكهرباء   
يستخدم التافلون فى تبطين اوانى الطهى
لانه يتحمل الحرارة ولا يلتصق
يعتبر الايثانول من البتروكيمياويات
لان يتم تحضيره من اماهة الايثين ( الهيدرة الحفزية )  الناتج من تكسير المواد البترولية الكبيرة السلسلة
تحريم استخدام مركبات عديدو كلورور ثنائى الفينيل
لانها تسبب للانسان  ( تورم المفاصل – اختلال وظائف الكبد – الام العيون – الام السمع – تشوه المواليد )
يسمى الفينول حمض الكربوليك
لان حلقة البنزين تزيد من طول الرابطة (  O – H  ) وتضعفها فيسهل كسر الرابطة ويسهل انفصال ايون الهيدروجين الموجب  ( لذلك يسمى الفينول بأسم حمض الكربوليك )
تتاكسد الكحولات  الثانوية ولا تتأكسد الثالثية
لان الكحولات الثانوية تحتوى على ذرة هيدروجين متصلة بذرة كربون مجموعة الكربونيل فتتأكسد وتعطى كيتون  بينما الكحولات الثالثية فذرة الكربون لا تحتوى على اى ذرات هيدروجين لذلك لا تتأكسد 
تختلف الفينولات عن الكحولات
لان الكحولات تتكون من مجموهة الكيل وع مجموعة هيدروكسيل بينما الفينولات مجموعة اريل مع مجموعة كربوكسيل
تمثل الالكانات والالكينات والالكاينات سلاسل متجانسة
لان يجمعها قانون جزيئى عام وتشترك فى خواصها الكيميائية وتتدرج فى خواصها الفيزيائية
الاوليفينات اكثر نشاطا من البارفينات
لان الاوليفينات ( الالكينات ) بها رابطة مزدوجة سيجما صعبة الكسر وباى سهلة الكسر  بينما البارافينات ( الالكانات ) بها روابط سيجما فقط صعبة الكسر
تعرض مناجم الفحم للانفجار
لوجود غاز الميثان واشتعاله
حمض البيوتانويك احادى القاعدية بينما الفيثاليك ثنائى القاعدية
لانه يحتوى على مجموعة كربوكسيل واحدة بينما الفيثاليك يحتوى على مجموعتى كربوكسيل
يذوب الجليسرول فى الماء عن الايثانول
لان الجليسرول يحتوى على ثلاث مجموعات هيدروكسيل فتزيد الروابط الهيدروجينية بينه وبين الماء
حمض الاسيتيك احادى القاعدية رغم احتوائه على اربع ذرات هيدروجين
لانه يتفاعل عن طريق ذرة هيدروجين مجموعة الكربوكسيل 
البروبان الحلقى اكثر نشاطا من البيوتان الحلقى
لان قيم الزاويا بين الروابط فى البروبان الحلقى 60 درجة بينما فى البروبان العادى تقترب من 109 درجة والزوايا الصغيرة تمثل تداخل ضعيف بين الاوربيتالات الذرية فيكون الارتباط ضعيف بين ذرات الكربون ويسهل كسر الروابط لذلك تكون أكثر نشاطا
استغرق التوصل الى الصيغة البنائية للبنزين سنوات عديدة
لانه يتفاعل بالاضافة والاحلال وطول الروابط بين ذرات الكربون وسط بين الرابطة الاحادية والمزدوجة
اختلاف ناتج هلجنة الطولوين عن هلجنة النيترو بنزين
هلجنة الطولوين تعطى خليط من ارثو  و  بارا كلورو طولوين لان مجموعة الالكيل توجه للوضعين ارثو و بارا , بينما هلجنة النيترو بنزين تعطى ميتا كلورو نيترو بنزين لان مجموعة النيترو  توجه للوضع ميتا .
لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الاحماض
لان حلقة البنزين تقصر من طول الرابطة (   C - O  ) بين ذرة كربون حلقة البنزين و ذرة أكسجين مجموعة الهيدروكسيل  فتزداد قوة الرابطة ويصعب كسرها ويصعب  انفصال مجموعة الهيدروكسيل
درجة غليان الاحماض الكربوكسيلية اعلى من الكحولا ت المقابلة
لوجود الروابط الهيدروجينية التى تعمل على تجمع الجزيئات فى تجمعات يرتبط بها كل جزىء حمض مع الاخر برابطتين هيدروجينيتين
يعتبر تفاعل باير   تفاعل اضافة  واكسدة
لان يتم كسر الرابطة المزدوجة بين ذرتى الكربون واضافة الماء  H   و   OH   ثم أكسدة الهيدروجين  H  بواسطة ذرة الاكسجين   O   لتتحول الى   OH
عند تفاعل نيتروبنزين مع الكلور لا يتكون ارثو كلورونيترو بنزين
لان مجموعة النيترو توجه للوضع ميتا
يستخدم النيترو جلسرين فى الطب
لانه يستخدم فى توسيع الشرايين وعلاج الازمات القلبية
درجة غليان الجليسرول اعلى من الايثيلن جليكول
لان الجليسرول يحتوى على ثلاث مجموعات هيدروكسيل بينما الكيثيلين جليكول يحتوى على مجموعتين هيدروكسيل فقط وكلما زادت عدد مجموعات الهيدروكسيل زادت درجة الغليان
تتفاعل الفينول مع هيدروكسيد الصوديوم بينما لا تتفاعل الكحولات معه
لان حمضية الفينولات اعلى من حمضية الكحولات لان حلقة البنزين تزيد من طول الرابطة
 (  O – H  ) وتضعفها فيسهل كسر الرابطة ويسهل انفصال ايون الهيدروجين ويتكون فينوكسيد الصوديوم و ماء
